На льду водоемов. О безопасности на льду.
 Не выходить на лёд пока его толщина не достигнет 10- 12 сантиметров.

Спускаться на лёдяной покров и идти по нему безопаснее там, где имеются проложенные тропы.

Когда приходится спускаться на лёд первым, надо проверять его прочность ударами пешни впереди себя, если лёд не пробивается и в местах нанесения ударов не выступает вода можно осторожно продвигаться вперёд.  Лучше это делать в группе.

Во время движения по льду следует обходить опасные участки, покрытые снегом. Особую осторожность необходимо проявлять в местах выхода на поверхность камыша, кустов, травы, родников, быстрого течения на руслах и впадения в водоёмы ручьев. В районах промышленных стоков ледяной покров бывает тонким и рыхлым.

При передвижении по необследованному льду на лыжах нужно отстегнуть замки, лямки крепления лыж; петли лыжных палок снять с кистей рук, лямки рюкзака с одного плеча, чтобы в любой момент от них можно было избавиться.

И на первом льду рыбаки ловят и на последнем. Для промыслового лова они долбят во льду лунки, которые нередко достигают несколько метров в окружности. Как правило, рыболовы эти места не ограждают. За ночь отверстие во льду затягивает тонким льдом, запорашивает снегом, и его сразу трудно заметить. Поэтому, прежде чем двигаться на льду, необходимо внимательно осмотреть его. Обозревая поверхность водоема, можно легко обнаружить, например, чистое место, не запорошенное снегом - значит здесь, была полынья или промоина, не успевшая покрыться прочным льдом.

 Если на ровном снеговом покрове темное пятно - можно с уверенностью сказать под снегом молодой, неокрепший лед. Можно увидеть и вешки, обозначающие трассу на льду,  таким образом уберечь себя от проваливания под лед. Рыбакам не следует бурить много лунок на одном участке. Очень надёжно и уместно иметь с собой простейшее спасательное средство: тонкий, крепкий шнур длиной 15 метров. С одного конца – крепкая палочка дл.15-20см с другого– гвоздь на 200 или шило Аккуратно накрученный на гвоздь или шило шнур закреплён на поясе. Если под Вами проломился лёд, нужно используя приспособление попытаться выбраться на лед самостоятельно. Если Вы не один бросайте гвоздь подальше от себя в сторону спасающего.

Очень опасно скатываться в незнакомом месте с обрывистых берегов на лыжах, санках или коньках. Даже заметив впереди себя прорубь, лунку или пролом во льду, трудно будет затормозить или отвернуть в сторону. Поэтому для катания выбирайте только места, заранее обследованные, с прочным ледяным покровом.
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